

站起来嗨 一起跨“乐”新年

美杰新青年乐团将奏响“长沙晚报之夜”跨“乐”2025音乐会



美杰新青年乐团是国内首支由古典音乐经纪公司发起并创立的乐团。每一位团员都有着非凡的历程和骄人的成绩。资料图片

长沙晚报12月20日讯(全媒体记者 肖舞)跨年夜,去哪儿过,你选择好了吗? 12月31日22时30分,跨“乐”2025——“长沙晚报之夜”青年音乐新星荟萃跨年音乐会将举行,本场音乐会由长沙晚报社联合长沙音乐厅打造,再次奏响“长沙晚报之夜”这一享誉省会城市的跨年音乐会品牌。

多年来,长沙晚报社致力于普及推广高雅音乐,长沙音乐厅则是深受市民喜欢的音乐打卡地。此次音乐会,双方携手“美杰新青年乐团”将为长沙市民带来一场顶级的音乐之旅,开启“青年音乐新星”系列音乐会大幕,为卓越的青年艺术家们搭建舞台,将这些最具国际水准的实力派音乐新星塑造造成大众新偶像。

新玩法:古典也疯狂,重新定义跨年夜

“跨‘乐’2025跨年音乐会”,是一场会聚卓越青年音乐家的狂欢Gala,更是一次沉浸式体验古典“反叛”的大胆之举!在这场音乐会,无论表演者还是听众,都可以突破古典音乐的桎梏,像逍遥音乐节“最后一夜”那样放松享受。以往的不可以,在这里通通可以——站立、走动、拍照、欢呼、舞狮、时尚……岁末新时尚,古典也疯狂!

在这里,别担心不小心在乐章间鼓掌,只要演出惊艳到你,请随时欢呼;别担心穿着不符合音乐会氛围,音乐家们也将突破旧规则,视听皆潮流;别担心曲目艰深“听不懂”,舞台它自会与你互动、带你律动。

“跨‘乐’2025跨年音乐会”,是对传统新年音乐会与潮流跨年晚会的创新结合,破除以往音乐会中的不可、不敢、不自然,让音乐家与听众们共同创造一种全新的形式与关系,为“跨年”这一一年一度的重大时刻提供空前的娱乐新选择,为所有爱音乐的人引爆快乐情绪、创造美好记忆。

新偶像:美杰新青年乐团,人人都有非凡历程和骄人成绩

美杰新青年乐团是由中国古典音乐领军企业——“美杰音乐”基于“美杰青年艺术家计划”向大众传递的品牌“音乐新青年”的主要活动形式之一,是国内首支由古典音乐经纪公司发起并创立的乐团。团员由行业内各专业的翘楚、国内外各大顶级赛事的获奖者及世界各地顶尖音乐学院毕业的佼佼者组成,每一位都有着非凡的历程和骄人的成绩,亦有着对音乐事业的执着追求和远大理想。

该团既深植与坚持古典室内乐的传

统,遵循传统室内乐团的专业规则,对标世界顶级的专业室内乐团;又寻求古典音乐当代化表达的突破和创新,不断探索新的音乐风格、新的作品创作、新的舞台呈现、新的个体和群体形象以及受众新的交流方式。在曲目和演奏风格上,乐团兼顾传统和创新,涵盖了新时代音乐各时期的经典作品,也推动古典音乐作品的创作与演绎,并将尝试流行、爵士等多种风格的作品与跨界合作。

他们尊重传统、诠释经典,展现当代青年艺术家最顶尖的专业性以及业务能力;亦敢于突破、开拓创新,志愿将流芳百世的经典旋律与求新求异的现代新声相结合,融会贯通,产生跨时代的效应,为成为当代“音乐新青年”代表这一目标而努力!

新乐章:西方名曲荟萃,东方曲调点燃黄金时刻

塔科维奇作曲的《第二圆舞曲》,皮亚佐拉作曲的《自由探戈》,陈欣若作曲的《探个够》。熟悉的旋律响起,每一个不曾起舞的日子都是对生命的辜负。

第三篇章“国风”中国乐躁动,周成龙作曲的《挂红灯》,古曲《十面埋伏》,陈耀星作曲的《战马奔腾》,陈佩欣作曲的《炫舞探戈》,黄贻钧作曲的《花好月圆》。竹笛、琵琶、二胡、古筝等,独属于东方的腔调与态度点燃黄金时刻。

第四篇章“希冀”中冲向未来,集体跨“乐”2025。西方名曲联奏,胡尧创作的《乘着歌声的翅膀》,帕格尼尼的《无穷动》,马

斯奈的《沉思》,维瓦尔第的《夏》第三乐章,格里高拉斯·迪尼库的《云雀》。此刻,所有人“乘着歌声的翅膀”最后一跃,共同倒数2024的最后时刻——跨“乐”2025。

与2025年一同到来的,是“惊喜彩蛋”:同样来自“美杰青年艺术家计划”的作曲家文子洋创作的《新年好》主题变奏曲。这首作品希望能如同维也纳新年音乐会的《拉德茨基进行曲》、柏林森林音乐会的《柏林的空气》、逍遥音乐节“最后一夜”的《威灵堂进行曲》等经典压轴曲目一样,成为跨年音乐会的必演曲目,让这难忘的一夜结束在浓厚的新年氛围中。

《声生不息·大湾区季》庆祝澳门回归25周年 唱响更美好的明天

长沙晚报12月20日讯(全媒体记者 宁莎鸥)20日,由国家广电总局网络视听司、港澳台办公室、中央政府驻港联络办宣传文体部特别指导的音乐文化节目《声生不息·大湾区季》播出庆祝澳门回归25周年特辑。演唱会分为三大篇章,依次回溯澳门回归的辉煌历史,深切洞察澳门市民的日常生活动态,并聚焦于大湾区的同根同源情怀。从市井街巷的人情洞察到时代情绪的热烈共鸣,粤语歌早已成为连接过去与现在、融合情感与记忆的文化纽带。每一次唱响粤语歌,都是对内心身份感、价值观及情感归属的一次深情共鸣。

演唱会开篇以《七子之歌》为切口,讲述了澳门回归的壮阔历程。陈小春、李宇春携手澳门小歌手王心好,共同演绎了这首跨越25载岁月的《七子之歌》。古巨基演绎了经典澳门故事《十月初五的月光》的主题曲《祝君好》,这首歌曲不仅勾起了人们对澳门温情岁月的怀念,也寄托了对澳门及大湾区美好未来的诚挚祝愿。

整场演唱会聚焦粤港澳大湾区,汇集来自“9+2”城市的不同声音,带领观众通过不同人的视角,感受澳门日新月异的生活变迁。二十五载春秋,是心与心不断交融的见证。节目特别邀请澳门回归时刻的亲历者与见证者,分享珍贵记忆。在回归仪式现场迎接中国人民解放军进驻澳门的陈雨莲,至今回想起那一刻仍满心欢喜,语气中充满了自豪:“从今天起,我们就是中国人了!”

长图启动社保卡办证借阅服务 一次办证,多种借书方式

长沙晚报12月20日讯(通讯员 黄俊杰)即日起,长沙图书馆正式启动社保卡办证借阅服务试运行,实现“一卡多用”的便捷服务。读者无需再额外携带身份证,只需凭实体社保卡,或通过微信、支付宝、智慧人社APP等平台调用电子社保卡,即可在市图书馆一楼大厅的自助设备快速办理读者证。完成办证后,读者既可以使用社保卡、读者证、身份证等实体卡借书,也可以通过社保卡或读者证的电子二维码实现无接触借书。

此次服务创新由长沙图书馆联合长沙市人力资源和社会保障局共同推动,将市民的社保卡功能深度融入图书馆办证与借阅管理系统,成功拓展社保卡在文化服务领域的应用场景。通过设备升级,读者自助办证由过去单一支持身份证,扩展为同时支持身份证和社保卡,为市民提供了更多样、更高效的借书选择。目前,读者可在长沙图书馆总馆自助办证借书设备率先体验这项服务,后续逐步拓展至整个总分馆体系。

除了线下服务的升级,“智慧服务”也同步发力。读者可通过“长沙图书馆服务”微信小程序在线办理电子读者证,轻松实现“一键注册,无需跑腿”。小程序还整合了分馆就近查找、开放时间查询、资源检索、借还书管理等一系列一站式服务功能,让读者尽享“指尖上的智慧图书馆”。借助总分馆体系“10分钟阅读圈”,为每位市民打造“家门口的图书馆”。



健康

按摩不当易引发瘫痪,并非所有人适合

颈椎病患者、中老年、特定疾病人群别忽视潜在健康风险,颈部按摩要选正规医疗专业机构

长沙晚报全媒体记者 杨蔚然 通讯员 杨正强

近日据媒体报道,一名31岁的泰国女歌手,因后背疼痛去按摩店按摩后,开始感到半边身体麻木,无法使用左臂,后来全身都无法动弹,并在治疗一个月后因血液感染和脑肿胀去世。女歌手曾在网上提到,在第三次按摩后,其右手举不起来,麻木和刺痛的感觉爬遍全身,半身瘫痪在床。她最后感叹,没想到按摩会带来如此严重的后果,希望大家都能引以为戒。

累了按摩放松一下,存在健康风险? 湖南省胸科医院康复门诊副主任医师张志明表示,按摩作为放松心情的一种方式确实有益处,但并非所有人、在有的时候都适宜进行按摩。对于有些人来说,按摩可能不仅没有效果,甚至可能带来健康风险。

按摩导致瘫痪的临床病例不在少数

对于劳累的上班族来说,久坐不动,会觉得肩酸背痛,或是在运动后感到肌肉酸痛,于是常选择按摩来缓解身体的疲劳。按摩不仅可以舒缓紧张的肌肉,还能促进血液循环,甚至有助于缓解精神上的压力。殊不知,按摩真不是想按就能按的。

近年来媒体多次报道,按摩按出瘫痪的病例有多起。两年前,深圳一名年轻男子因“落枕”后去按摩店按摩,专门选了一套针对颈部的按摩套餐。首次按摩,虽然老师傅的手劲有点猛,咋咋一顿操作下来,疼归疼,但事后确实感觉轻松了一些。隔了几天,这名男子又去按摩了一次,三天后,他突然感觉右边身体从脖子到腰这条“筋”像是抽了一下,渐渐感觉右边身子有点“钝”,胳膊也软绵绵的没力气,点鼠标的手指好像已经不太受控制了,右腿站不住、走不了,右边身子几乎“瘫”了。

随后,男子在医院做头颅CT检查被诊断为“脑中风”,医院迅速以“急性脑梗死”将他收入神经内科。经过一系列检查,导致他偏瘫的罪魁祸首是“颈椎间盘突出(C3/4节段)”压迫脊髓,导致右侧肢体偏瘫。颈椎间盘突出,又被转到脊柱骨病科,经过紧急手术后最终康复。

湖南省胸科医院康复门诊副主任医师张志明表示,对于已经患有椎间盘突出症的人,推拿按摩有加重病情的风险,严重者可能出现肢体瘫痪。况且,并不是每个患者都能像上述男子一样幸运,通过手术可获得神经功能的完全恢复。有些患者手术后,脊髓神经功能无法完全恢复,或多或少残留肢体麻木或乏力,甚至出现大小便功能障碍,影响生活和工作。



漫画/余宁山

颈椎病患者等特定人群别忽视健康风险

为了缓解疲劳进行的按摩,为何会让人瘫痪?张志明表示,人体在伸展颈部、锻炼或按摩时,如果剧烈扭转或弹击颈部,可能会对负责大脑供血的颈动脉和椎动脉造成损伤;切断椎动脉血管会导致脑中风,这是造成瘫痪的常见原因。

按摩能有效缓解长期低头工作引起的肌肉紧张,但也不是所有人都适合。颈椎病患者、中老年人群、患有特定疾病的人群,应注意潜在的健康风险。

比如颈椎病患者,按摩时需格外小心,尤其是那些患有脊髓型颈椎病、颈椎节段性不稳定,或伴有发育性颈椎管狭窄的患者。脊髓已经承受轻微压力,如果按摩师用力不当,可能会对脊柱造成瞬间剧烈冲击,导致脊髓受到更大压迫,引发神经功能急剧恶化,甚至可能导致永久性高位截瘫。

中老年人,除了脊髓受压的风险,颈部按摩还应注意“颈动脉斑块”的问

题,尤其是高血压、糖尿病、高脂血症患者,或有吸烟习惯的人。颈部按摩时,硬化的斑块可能脱落,随血流进入颅内,引发脑中风等严重后果。对老年人来说,按摩的风险不仅于此。随着年龄增长,许多老年人会患骨质疏松症,且病情可能随年龄的增长加剧。如果按摩时用力过猛,可能导致骨折或关节错位。此外,还应避免使用按摩椅或自动按摩器,因为这些设备无法提供适合个人情况的按摩力度。

患有特定疾病的人群,如刚扭伤者、有血栓者、肾脏错构瘤(如平滑肌脂肪瘤)患者,这类人群接受按摩揉捏,如果动作不当,可能加重病情。另外,糖尿病患者在接受按摩时需格外小心,患者本身就容易出现血管、神经相关的并发症,且一旦发生皮肤破损,恢复起来更慢。尤其是血管较脆弱的老年糖尿病患者更应注意,力道要轻柔、缓慢一些,避免猛烈冲击;与普通人相比,要适当缩短按摩时间。

按摩部位和手法不当,也可带来健康风险

张志明表示,除上述人群需谨慎外,对健康人群来说,有些身体部位如果按摩手法不当,也存在健康风险。

如颈部按摩。颈部是身体一处十分敏感的部位,包含了重要的神经和血管。颈部按摩对于某些特定疾病的患者来说,任何不当的外力刺激都可能引发严重后果,轻者可致晕厥,严重者可引发心悸骤停。特别是颈动脉窦,这个位于颈部中线左右三指宽的区域极其敏感,按摩时要注意避免对其施加压力,以免造成心动过缓、血压下降等严重问题。

另外,伸展颈部、锻炼或按摩时,剧烈扭转或弹击颈部,会损害颈动脉和椎动脉,切断椎动脉血管可致脑中风,而这是造成瘫痪的常见原因。

胸部按摩。很多美容机构提供的按摩精油含有雌激素,大量使用可增加患乳腺癌的风险。如果已经存在早期乳腺癌,这种按摩还可能加速病情发展。早期乳腺癌的肿块非常小,甚至没有肿块,通常无症状,有时连专业医生都难以通过触诊发现。如果按摩时肿瘤已经存在,不当的手法有可能促进其转移,这一点已通过动物实验得到科学证实。

正确的按摩手法,要求力度柔中有刚、刚中有柔,力度、方向、作用点和深度都需要根据病位的情况来确定,这需要一定的专业知识和技巧。过重的按摩可能导致软组织损伤,甚至出现更严重的问题。

“记住这一点,不该按的时候不按,该按的时候找对人。”张志明提醒,进行颈部按摩应选择正规医疗专业机构,选择熟悉颈部解剖和按摩风险的专业技师来操作。在享受这种放松前,了解自己的身体状况非常重要。掌握按摩的禁忌不仅能让人在按摩时更加安心,也能避免潜在的健康风险。

如何保护“怕冷”的心脑血管?

长沙晚报12月20日讯(全媒体记者 杨云龙 通讯员 吴梦怡)冬季天气寒冷,是脑梗卒中、心梗等心脑血管疾病的高发季节。如何保护“怕冷”的心脑血管?近日,长沙市疾控中心整理了一份冬季心脑血管健康秘籍。

为什么冬季心脑血管容易“闹脾气”?气温骤降是导致冬季心脑血管疾病高发的最主要原因。冬季的低温让血管收缩、痉挛,导致心脑血管供血不足,进一步诱发心肌梗死或者脑梗死等疾病。冬季的空气通常较干燥,水分流失引发血液黏稠度增高,且冬天饮水量相对较少,更容易导致心脑血管意外。冬季呼吸道感染风险增加,出现呼吸道感染疾病的患者相对比较,感染会损害人体心肺功能,诱发心脑血管疾病。寒冷天气为了补充能量和保暖,人们会不自主地过多摄入高热量、高脂肪的食物,胆固醇升高会进一步加重动脉粥样硬化,心脑血管疾病的发病率会进一步增高。冬季活动量减少导致人体代谢降低,容易出现各种代谢障碍,例如高血压、糖尿病、高血脂症,进而增加心脑血管疾病的发生风险。

如何保护“怕冷”的心脑血管?长沙市疾控中心提醒大家注意以下几个方面: 注意保暖。冬季保持身体温暖尤为关键,尤其是头部、颈部和手脚。这些部位如果受凉,可能会导致血压突然升高,增加心脑血管疾病发作的风险。建议穿着保暖的衣物,佩戴帽子和围巾。冬季室内外温差大,根据温度变化适量增减衣物,让身体保持舒适的温度。老年人尤其要有心脑血管基础疾病的人群,避免使用冷水。

均衡膳食。冬季饮食应以清淡为主,避免高脂肪、高盐的食物。增加富含维生素和矿物质的食物,如新鲜蔬菜和水果,这些食物有助于维持血压和血脂在健康水平,同时保证每天1500毫升的饮水量。

适度运动。虽然冬季天气寒冷,但适度的运动仍然非常重要。冬季运动最好在上午10时和下午3时左右进行,注意热身,循序渐进,不选择过于激烈的运动,可以选择室内运动,如瑜伽或太极,增强心肺功能,提高身体的抵抗力。当然,运动前最好咨询医生,根据自身状况选择是否运动、适合哪种运动方式。

充足休息。冬季应顺应“冬藏”,可早睡晚起,一般来说可在晚上9时到10时入睡,早上7时以后起床。在冬季得到充足的休息和睡眠,有利于阳气的潜藏和身体的恢复。同时可多晒太阳,尽量保持心情愉悦。

